

吳良好領導百萬鄉親 良好力挺「一國兩制」

全國政協教科文衛體委員會副主任、香港福建社團聯會主席吳良好，今年榮獲特區政府頒授金紫荊星章，是居港百萬福建鄉親之光。吳良好自2013年起擔任聯會主席，這4年間，本港社會經歷了自回歸以後最嚴峻的局面，違法「佔中」、旺角暴亂、「港獨」滋長、宣誓風波等系列事件，嚴重衝擊了香港法治和社會秩序。他領導百萬福建鄉親，始終牢记「一國兩制」初心，全力以赴支持特區政府依法施政，全力捍衛「一國兩制」的偉大事業。

■香港文匯報·人民政協專刊記者 沈清麗

特區政府讚揚吳良好熱心服務社會，致力團結福建鄉親，推動兩地經濟文化交流，同時慷慨捐輸，對扶助教育、慈善和文化項目滿有熱忱。

獲勳感光榮 視為鞭策

吳良好接受香港文匯報·人民政協專刊記者訪問時指：「我感到非常光榮，同時又視為一種鞭策。多年來，我致力推動兩地經濟文化交流，很高興這方面得到政府的肯定，這是我公職生涯中最難忘的一件事。」

2013年，吳良好接任上屆主席林樹哲掌舵香港福建社團聯會。該會自1997年創立以來，秉承「聯絡鄉誼，團結各界人士，積極參與香港事務」的宗旨，團結在港逾百萬名福建鄉親，並涵蓋了福建省9個地市的各級閩籍社團組織，是香港社會最具活力和凝聚力的愛國愛港社團。

該會所發揮的正能量，在香港社會得到充分顯現，香港福建社團聯會被譽為愛國愛港社團的「福建模式」。

在吳良好領導下的第九屆、第十屆會董會，針對近年香港社會實際情況，

與時俱進，因地制宜，圍繞「團結、傳承、打拚、創新」的治會理念，把工作重點放在社區工作和青年工作，無論在團結、建基立業、可持續發展、規範化運作、為鄉親謀福祉、注重社團文化建設等多個方面，都邁上了一個新台階。

團結鄉親為社會發聲

回首任內工作，吳良好感慨地說：「時間過得真快，轉眼4年了，在這1,400多個的日日夜夜，我覺得，我們居港閩籍社團之所以能夠緊緊團結在一起，在香港社會發聲、在關鍵時刻抱團奮勇向前，靠的就是鄉情、親情、友情、真情。」

他指出，我們的真情，是建立在「愛國愛港愛鄉」的基礎上，是建立在大家認定的「一國兩制」不僅是解決歷史遺留問題的最佳方案，也是香港回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排。吳良好說：「這種樸素的愛國主義之情，在團結中升華為自覺的愛國主義行動。只要有了這樣的真情，我們就能守望相助，就能關愛香港，關愛家鄉，心中永懷家國情懷。」



■吳良好榮獲金紫荊星章。



■吳良好率領福建社團聯會成員參加「8·17」大遊行。



經濟需尋突破 為港開創新天

香港福建社團聯會主席吳良好在訪問中表示，香港回歸祖國20年來，在中央政府的支持下，香港各界貫徹落實「一國兩制」和基本法，推動經濟平穩發展，香港得以繼續保持和提升國際金融、貿易航運中心的地位。隨着科技創新時代的來臨，香港經濟需要在原有基礎上，實現新突破，培養更多新增長點。

他指，香港連續多年獲評為「全球最自由經濟體」，顯示香港回歸以來經濟持續發展。「東方之珠」風采依然，不但沒褪色，而是更璀璨奪目。

雖然如此，香港回歸後也經歷了不少風風雨雨，尤其是近年社會泛政治化傾向日益嚴重，不僅一些深層次矛盾凸顯，甚至出現違法「佔中」、旺角暴亂、「港獨」滋長、宣誓風波等嚴重事件。

他表示，國家主席習近平早前在香港視察期間，為行政長官和特區政府今後如何進一步開創新局，指明了方向，提出了要求。其中，習主席強調開闢香港經濟發展新天地。

習主席希望特區政府能夠聚焦經濟發展，吳良好認為這需要改變過去所謂「不預預」的保守過時觀念，制定符合客觀實際的政策，有效調動社會資源，為香港經濟轉型發展，開創出新天地。

吳良好說：「習主席的講話語重心長，振聳發聳，給香港這首船引路導航，只要香港市民同舟共濟，把穩航舵，香港明天定會更美好。」

■香港文匯報·人民政協專刊記者 沈清麗

陳聰聰不忘初心 續致力服務社會

全國政協委員、香港福建社團聯會副主席、香港福建同鄉會會長陳聰聰，多年來熱心參與社會服務，全心全力凝聚居港福建鄉親，投入貢獻社會，贏得廣泛讚譽，今年她獲特區政府頒授銅紫荊星章。她日前接受香港文匯報訪問，分享獲獎感受和服務社會經歷，坦言對這份榮譽感到很高興，並指：「我會不忘初心，繼續努力，未來會投入更多時間服務社會，為香港社會和諧、經濟發展作出貢獻。」

支持愛國愛港 忘卻助選勞累

陳聰聰祖籍福建，移居香港多年，鄉音不改，鄉情不變，在有「小福建」之稱的東區北角，每逢區議會、立法會選舉，在北角酒樓、街道、社區等地方，總能見到她忙碌的身影，帶領一眾鄉親積極為愛國愛港候選人助選。

說起難忘經驗，她笑稱：「每逢選舉，我都會親自帶着鄉親走上街頭助選，走得腳都腫起來了，痛起來時甚至會走不動。說真的很辛苦很累，但見到我們愛國愛港候選人勝出選戰，我便高興得忘了勞累。」

身為女性，陳聰聰近年積極組織廣大閩籍婦女姊妹一起參與服務鄉親、服務社會，3年前更牽頭創辦了「香港福建婦女協會」。

回望創會歷程，她透露，籌辦之初不太順



■陳聰聰(右二)出任福建同鄉會會長時，中聯辦主任張曉明(右三)等見證交接儀式。

利，曾遭受很多非議。在跨越困難後，會務更迅速發展起來，會員由最初200多人，增至現在2,000多人，而且持續增加中。去年協會更在北角購置了會所，為會員搭建聯誼平台。

這3年來，陳聰聰和蔡黃玲玲主席等團結眾姊妹會員積極參與社會事務，同時舉辦不少接地氣、穩人心的會務活動，為香港社區和諧安定發揮半邊天的作用。

值得一提的是，由陳聰聰創辦的福佑香江千人齋宴，至今已在香港連續舉辦17次，促進兩

地佛教文化交流，也為香港注入正能量。她介紹，今年8月舉行的千人齋宴規模更大，將筵開218席，超過2,100人參加。

齊宴傳正能量 促進兩地交流

她笑說：「籌辦如此大型活動，都要付出相當多的精力和時間，最感開心的是，此活動深受廣大閩籍鄉親歡迎，更成為具香港特色的品牌活動。」

■香港文匯報·人民政協專刊記者 沈清麗



■藍國慶(左二)在善德基金會成立典禮上。

藍國慶：續獻力造福人群

陝西省政協委員、善德基金會常務副主席藍國慶今年獲委任為太平紳士。

他接受香港文匯報訪問時表示深感榮幸，感謝特區政府對他過去工作的認同，認為獲委任「是一份榮譽，一份鼓勵，也是一份責任」，提醒他要繼續參與更多社會服務，幫助更多有需要的人。

提及對社會的貢獻，不得不提藍國慶在博愛醫院董事局的工作，他於2004年加入博愛醫院，於2008至2009年度擔任主席。

他憶述關於博愛醫院的點點滴滴時，笑言難忘的經驗多不勝數：「老人服務是博愛醫院的重點工作之一，有一次我探訪老人院，探訪一名年過九旬、缺乏自我照顧能力的伯伯，他插着喉嚨躺在床上，卻一直定睛望着我，又大力握我的手。雖然我們彼此之間沒有任何的語言交流，但他的感激之情，我是感受得到的。」

創「善德基金會」助港青發展

正因這些經歷，讓藍國慶充分體會到慈善團體的作用，進一步加強了他服務社會的心。

卸任主席後，藍國慶沒有停下腳步，積極參與各個社團組織，繼續為社會作出貢獻。

2014年，他與5名志同道合的朋友共同創立善德基金會，是一個以青年服務為主的組織。

他認為，傳統慈善團體的服務範圍很廣闊，而且質素上好，不需要多辦一個社團重複相同的工作，與此同時，近年香港社會的青年問題較為嚴峻，故此成立善德基金會，幫助香港青年發展。

資助推動科研 幫學生識國情

藍國慶說：「善德關愛科研青年發展計劃是善德基金會的重點項目之一，透過舉辦與科研相關的活動，例如率領學生到北京、西安等地認識航天科技發展等，吸引學生認識國家。」

藍國慶指，有關計劃的口號是「關愛為本，科技為用」，透過科技吸引和接觸年輕人，以培養他們關愛社會的心。「我們的目的是讓有能力的青年傳承關愛，藉此推動社會和諧穩定，讓香港得到進一步的發展。」

■香港文匯報·人民政協專刊記者 鄧學修

黃家和盼港善用「帶路」顯優勢

黑龍江省政協委員、香港餐飲聯業協會會長黃家和表示，榮獲銅紫荊星章讓他深感榮幸，並指這是特區政府對他的肯定及認同。

他接受香港文匯報記者訪問時表示，香港回歸以來曾經歷不少風波，飲食界一直迎難而上，與香港共進退、同成長。

回顧過去，他積極團結業界向政府表達訴求，帶領業界走出低谷，包括與專家小組一同討論食物塑化劑、三聚氰胺等食品安全問題，評估其對健康和食物安全帶來的中期及長期影響，並就如何妥善跟進及審查問題提供建議，如建議開發軟件推動互聯網食品銷售，實現產業智能化，在解決餐飲業請人難問題的同時，把香港食品推廣至國際市場。

港奶茶能「申遺」讓「港味」走出去

身為品牌發展局主席的他，近年更助港式奶茶「申遺」成功，讓香港味道走向世界，讓他深感欣慰。

黃家和鼓勵香港各界聚焦「一帶一路」建設，指在國家的支持下，港商能在新興市場中獲得更多保障，匯聚各界資訊，充分發揮自身優勢。

他希望未來能多到「一帶一路」沿線地區參觀考察，推廣香港品牌，傳播中華文化。

他認為香港要發展，絕不能靠單打獨鬥，必須與內地企業相結合，依照國家所需、發揮香港所長，融合兩地優勢，一同「走出去」，實現新一輪飛躍式發展。

■香港文匯報·人民政協專刊記者 李學



■黃家和榮獲銅紫荊星章。